

太极宗师冯志强留遗愿“振兴武术”

著名武术家、陈式心意混元太极拳创始人去世,享年85岁,11日举行遗体告别仪式

新京报讯 (记者易方兴 实习记者萧辉)“一定要振兴中华武术。”留下这样的遗愿,5月5日14时56分,著名武术家、陈式心意混元太极拳创始人、85岁的冯志强先生因病医治无效去世。日前,千余名学生、徒弟已陆续从各地赶来,参加将于

11日举行的遗体告别仪式。

创立混元太极拳

冯志强生于1928年,原籍河北省束鹿县,曾拜心意拳名家胡耀贞、陈式太极拳十七代宗师陈发科为师,是混元太极拳创始人,也是北

京陈式太极拳研究会会长。目前,混元太极拳已被列入朝阳区非物质文化遗产。

中国武协官方资料显示,2008年,冯志强被评为中国武术九段,在此之前全国范围内武术九段仅有25人。

“师父很平凡,他待人随和,喜欢笑,跟谁说话都客客

气气的,从外表根本看不出是个身怀绝技的武术家。”徒弟潘原成说。

曾力挫柔道冠军

冯志强声名鹊起,是在上世纪80年代初。

冯志强的外孙冯彦博回

忆,1981年的9月份,美国一位号称“走过的地方没遇到对手”的柔道冠军,到中国官方武术基地——北京体育学院踢馆,数次找人交手,均无败绩。“姥爷用寥寥数招,便将这个柔道冠军打败。”

当时北京市体育局主办的《北京体育》杂志对此

进行了报道。1984年,冯志强公派出访日本讲学,这也是陈式太极拳最早正式走出国门。冯志强生前整理出《陈式太极拳精选》、《太极混元功》、《心意混元太极拳》等数十本武学教材,为陈式太极拳的传承作出了杰出贡献。

逝者

平凡老人 一代宗师

徒弟潘原成说,师父武功高,武德也高。

上世纪八九十年代,不少武术家慕名来请冯志强吃饭,“说是吃饭,实际上是想找师父切磋。”潘原成说,师父没有败过,但每次回来都很低调,“严禁我们将切磋结果宣扬出去。”

在外孙冯彦博眼中,姥爷冯志强更像一个普通的老人。爱听评书,爱听京剧,爱遛弯,还爱吃油炸食品。冯彦博回忆说,邻居们听说冯志强是武术大师,都希望和他练习太极推手,冯志强是来者不拒,乐呵呵地跟邻居们比试几拳,尽量满足大家。

冯彦博记忆中,有时家里一天会有十几拨客人,每拨都有七八个人。当时家里地方小,客人把狭窄的客厅挤得满满的,每人仅够站

脚的地方。姥爷好客,总把客人留家吃饭,每人一碗老北京炸酱面。客人离开时,姥爷必送客至楼下,主动掏钱给人家坐公交车或打车。冯彦博记得,最忙的时候,一天会上下楼几十次送客。他心疼地抱怨姥爷不用去送,冯志强一本正经地说:这是待客之道,必须送客人下楼。

冯志强好客但很节俭,几十年如一日地穿武馆练功服。吃得也很简单,剩下的饭菜从不轻易倒掉。冯彦博记得,有一次冰箱一个吃剩的蛋糕,上面都长了绿色的毛。

但冯志强不是一个小气的人。2011年,他把8万余元善款捐给希望小学。冯彦博回忆,姥爷常说,好钢用在刀刃上,钱要用在需要的地方。



5月8日,冯志强的外孙站在武馆内姥爷的照片前。5日,太极拳宗师冯志强去世。

新京报记者 王贵彬 摄

“路边私划黑车位 收费牌‘印啥都行’”追踪

两路边黑停车场被取缔

朝阳城管查处被曝光黑停车场,拆除收费公示牌带走收费员调查

记者行动

新京报讯 (记者甘浩何光)5月7日,本报刊发路边黑停车场调查,涉及朝阳路与青年路路口的两处非法停车场。报道后,朝阳城管部门对两处黑停车场查处取缔,表示将派人在此长期蹲守。

朝阳路与青年路交会路口,一处停车位备案已过期仍在收费,一处为未备案的非法停车位。昨日下午,朝阳区青年路西侧,备案过期停车场依然停满车辆,之前在此收费的两名收费员已不见踪影。原先立在路边的停车收费牌,只剩一个白色支架。

附近一商贩证实,5月7日下午6时许,过期停车场的停车收费牌被城管执法人员拆走,收费员也被城管

带走。

昨日,朝阳路甘露园尚街购物中心门前黑停车场的收费员也不知去向。

“今天停车两个多小时,往常要交10多元呢,今天没人来收了。”一位车主很纳闷。他说,此处有停车收费牌,划着车位,收费员脖子上还挂着上岗证,“根本看不出是假的”。

朝阳城管大队相关负责人表示,此前有群众反映尚街购物中心门前路边有人收停车费,八里庄城管分队曾多次到现场执法,并向群众说明此处没有进行停车场备案,属于违法收费。但非法收费人员屡次与城管打游击。对此,城管分队将加强监控,派队员在此处进行定点盯守。城管部门建议市民,不要将车辆停放在没有正规手续的非法停车场,如果车辆出现丢失、划伤等情况时,市民的合法权益无法得到保障。



新京报5月7日相关报道。



昨日,一路边黑停车场的收费牌已被拆除。

“骷髅女婴来京求医获捐20余万”追踪

女婴奶奶承诺 “钱都给娃用”

陈玉琴回应网友担心善款流向;小雨鑫进入加强监护病房接受治疗

新京报讯 (记者卢美慧)一天内筹集的20余万善款,让骷髅女婴惠雨鑫有了活下去的希望。昨日,北京儿童医院,小雨鑫进入加强监护病房(PICU)接受治疗。医生表示,病情需要进一步检查才能得出结论。医院表示,过度关注不利于病人治疗,呼吁社会理性表达爱心。

北京儿童医院急诊科的张成晔医生表示,由于长期的肛痿和会阴痿,小雨鑫入院时伴随着重度感染。PICU的治疗环境和条件都更加完备,有助于对她更加深入的治疗。

北京儿童医院方面表示,两日来媒体和社会的集中关注为小雨鑫募集了治疗用款,但过分的关注一定程度上影响了医院的正常工作,医院方面呼吁社会理性表达爱心。

一日之内筹集20余万善款,陕西农妇陈玉琴抱孙女千里求医的故事创造了爱心奇迹。人们为小雨鑫奉献爱心,加油鼓劲的同时,有网友善意担心善款的流向问题。

“我抱着娃从陕西跑到北京,为的就是救娃的命。”小雨鑫入住PICU后,陈玉琴也不能探视。“好心人的钱都是娃的救命钱,都给我娃用。”

天使妈妈的志愿者潘先生透露,前天晚上,他已帮助陈玉琴将14万现金打入儿童医院小雨鑫的账户,考虑到儿童医院部分项目需要现金收费,陈玉琴手里留了1万元现金。潘先生表示,爱心基金都会专款专用。

“我什么都不想,就想娃活下去。”小雨鑫只能她一个人照顾,怀揣着1万块钱,陈玉琴像之前几天一样,睡在医院的走廊里。